
OBJECTIFS

À l’issue de la formation, le stagiaire sera capable de :
• Communiquer autour d’une question d’animation dans une 

structure sportive
• Conduire son parcours professionnel dans le domaine des 

activités physiques et sportives.
•  Encadrer en autonomie tout public, à des fins d’initiation, de 

découverte ou de loisir. 

CONTENU

MOYENS PÉDAGOGIQUES ET TECHNIQUES

La formation préparatoire au CQP Moniteur d’Aviron est organisée 
par la FFA au niveau national. Cette formation est réservée aux 
encadrants titulaires de l’Éducateur Fédéral (ou pouvant justifier 
d’une formation et d’une expérience d’encadrement similaire). 
Elle se compose de :
 65 heures en centre de formation 
 +
 50 heures de formation à distance sur la plateforme   
 pédagogique
 +
 20 heures minimum de stage en structure
Soit 135 heures au total.

La formation est constitutée de 3 blocs de compétences qui 
doivent tous être validés pour l’obtention du diplôme.

Bloc de compétences 1 (BC1) : Préparation et animation de 
séances d’initiation et loisir en aviron. 

Bloc de compétences 2 (BC2) : Organisation, information 
et communication autour des activités d’animation et 
d’encadrement physique et sportif.

Bloc de compétences 3 (BC3) : Conduite de son parcours 
professionel dans le domaine des activités physiques et sportives.

Évaluation : 
Les épreuves de certifications ont lieu à la fin du dernier module 
de formation. Elles permettent de valider les 3 blocs de compé-
tences. Le détail des épreuves est disponible sur le référentiel 
d’activités du diplôme.

Tutorat :
Le candidat au CQP doit être accompagné d’un tuteur pour sa 
formation pratique en structure d’alternance. 
Ce tuteur doit :
- être volontaire
- être titulaire d’une certification professionnelle dans le champ 
de l’aviron au moins équivalente au niveau du CQP Moniteur 
d’aviron (CQP Aviron, BEES, BP JEPS, DE JEPS ou DES JEPS)
- justifier de 2 années d’expérience professionnelle d’encadre-
ment de l’aviron
- être titulaire d’une carte professionnelle à jour
Ce tutorat permet une transmission personnalisée des savoir-
faire et des compétences, assurant ainsi une montée en compé-
tence ciblée et adaptée aux besoins spécifiques de l’apprenant.

Accessibilité : 
Pour toute personne en situation de handicap, merci de prendre 
contact avec la référente handicap de la FFA pour étudier 
l’aménagement éventuel du parcours de formation.
Hélène GIGLEUX - helene.gigleux@ffaviron.fr

Métiers et débouchés :
Le moniteur d’aviron (CQP) peut être salarié ou travailleur 
indépendant dans des structures proposant de l’activité aviron. 
Il s’agit la plupart du temps de clubs d’aviron ou de bases 
nautiques proposant l’activité. Le moniteur d’aviron titulaire du 
CQP occupe un emploi plutôt à temps partiel et vient renforcer 
une équipe d’encadrant déjà en place. La formation BPJEPS 
moniteur d’aviron permet le passage d’une activité à temps 
partiel à une activité à temps plein. 

Le CQP MA permet d’accéder également à : 
• la formation diplômante de Coach Aviron Santé de la FFAviron. 
Ce diplôme permet de développer au sein d’une structure affiliée 
à la FFA des activités en lien avec le sport santé. La qualification 
permet également la labellisation de la structure au sein des 
programmes de la FFAviron. 
• la formation diplômante de Coach Aviron Handicaps de la 
FFAviron qui permet de développer des compétences d’accueil 
et de prise en charge de personnes en situation de handicap 
au sein des clubs d’aviron affiliés à la FFAviron. Le diplôme de 
Coach Aviron Handicaps entre dans les critères de labellisation 
des clubs au sein des programmes fédéraux. 

Fiche métier: https://www.francecompetences.fr/recherche/rncp/13612/

FORMATEURS

Responsable pédagogique : Alexandre HUSS
Contact : alexandre.huss@ffaviron.fr

Responsable administratif : Virginie TELLIEZ
Contact : virginie.telliez@ffaviron.fr

Service formation FFA - formation@ffaviron.fr

Public 
Toute personne engagée dans l’encadrement de son 
club ayant pour objectif d’encadrer contre rémunération 
des activités d’aviron d’initiation, de découverte ou de 
loisir. 

Participants
Nombre minimum : 5
Nombre maximum : 12

Prérequis, à valider avant l’entrée en formation

Être licencié FFA et âgé de 16 ans minimum.
Être titulaire du PSC1 
Être titulaire du permis de conduire des bateaux de 
plaisance à moteur (fluvial OU côtier) 
Être titulaire d’une attestation de réussite au test de 
100m nage libre départ plongé et de récupération d’un 
objet immergé à 2m de profondeur 
Être titulaire du brevet technique niveau 3 eaux 
intérieures ou mer 
Être titulaire de l’Éducateur Fédéral d’Aviron

Déroulé de la formation

Formation en centre :
Module 1 (distanciel) : 3 jours - 12h de formation + 
Positionnement 
Module 2 (présentiel) : 5 jours - 30h de formation + 
EPMSP
Module 3 (présentiel) :  5 jours - 23h de formation + 
Certifications

Formation à distance sur la plateforme : 50h à réaliser 
avant la fin de la formation

Frais pédagogiques : 1 380 €  (12€/h)
Le montant des frais pédagogiques est revu à la baisse si des 
allègements sont validés

Inscription : Sur le site de la FFA 

Organisme de formation FFA : n° 11 94 05328 94
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EN 2022...

93 % de réussite 
aux évaluations

82,8 % des diplômés 2020 
sont en situation d’emploi

Moyens pédagogiques :
• Formation mixte, 
• Cours magistraux,
• Séance pratique au sol,
• Travaux pratiques,
• Mise en situation pédagogique,
• Pratique personnelle.

Moyens techniques :
• Plateforme de formation à distance Moodle,
• Visio conférence

Financements :
Plusieurs types de financements sont possibles, 
pensez à anticiper vos demandes.
• CPF (Compte Personnel de Formation)
• AFDAS, si le candidat est salarié de la struc-

ture
• Contrat de Professionnalisation (6 mois 

minimum)
• Fonds personnels


